

“生活再苦,也要孩子上好学”

残疾工人丛健回报社会,每月捐一百元助学

本报记者 许君丽

寻找威海好人
热线:18906310602

今年37岁的丛健是威高集团辅助车间的一名工人。因为一场车祸,他的右臂丧失了功能,离异后独自抚养儿子。虽然生活清苦,但他从来不放弃希望,每月还从自己微薄的工资里拿出100元资助和儿子同龄的小雨(化名)上学。他说,别人曾帮助过他,他也尽自己的一份力量回报社会。

>> 车祸加离异,残联帮找工作

4日,记者在环翠区南山社区见到了刚从医院治疗回来的丛健,他黝黑的脸庞上笑意暖暖。

在和丛健的交谈中,记者了解到,今年37岁的他可以说是命途多舛。

1997年,年轻的他不幸遭遇一场车祸,经过治疗,身体其他部位基本康复,但右臂却失去了所有功能。从此以后,所有的活动他都是靠左胳膊、左手来完成。

本以为生活还可以平静的

过下去,但4年前和妻子离异后,他开始了独自抚养儿子的生活。为了生活,他做过很多工作,最后在残联的帮助下,来到威高集团辅助车间。虽然每个月的工资不是很多,但欣慰的是,他总算有一份稳定的工作。



▲今年年初,社区工作人员为丛健(右)送去米面,进行慰问。

(资料片)

>> 生活再难,每月汇款100元助学

丛健的儿子上四年级,现在他和儿子搬来和老母亲一起住,相互也有个照应。因为单位离家远,每天早上6点半他就要出门坐班车上上班,晚上才能回家和儿子聚一聚。

现在丛健每个月的工资只有1400元左右,为了让孩子上好学,除了日常开销,家里都是

精打细算。一家人虽然过得清苦,但也其乐融融。前几年,考虑到丛健家中的情况,社区曾经对他进行帮助,这让丛健一直很感恩,希望有机会能回报社会,尽自己的一点心意。

2012年底,在朋友的介绍下,他认识了和儿子同龄的单亲家庭孩子小雨。小雨和妈妈

住在经区南曲阜附近,生活也比较清苦。得知这一情况后,丛健决定每个月从自己微薄的工资里拿出100元给小雨,希望能让他上好学,过年的时候还会加100,算是压岁钱。对于这个好心的叔叔,小雨和妈妈一直很感激,但丛健觉得自己其实也没帮上什么忙。

>> 再次遭遇车祸,但助学款不能停

3月2日,丛健在医院打完吊瓶后,忍着疼痛来到银行,按时给小雨汇去了100元助学款。

原来,2月份,丛健再次遭遇车祸。虽然身体其他部位没有大碍,但是他右胳膊的伤势再次复发,治病需要的费用也不少。为了省钱,丛健每天上午去医院打吊瓶,下午则在家养病,但给小雨的助学款从没间断过。

“我是一名残疾人,在我最困难时,很多好心人伸出了援手,帮

助了我。我这样做,是想让贫困的孩子上得起学。”丛健说,虽然钱不多,但也是他的一份心意,是他回报社会的一种方式。

社区的工作人员告诉记者,丛健是一个很知道感恩的人。虽然身有残疾,不能参加社区的一些体力活动,但每年街道办组织的残疾人运动会,他都会踊跃参加。不论是工作还是生活,他一直有一种往前冲不服输的气势,值得大家学习。

为善举点赞

路遇受伤男孩 热心业主出车送医

本报3月11日讯(记者 吕修全) 日前,鲸园办事处东山社区的周英霞自告奋勇驾车将在车祸中受伤的男孩及时送到医院救治的事迹在社区内广泛流传,周英霞因此被居民称为“活雷锋”。

6日晚,东山社区门外育华路上忽然传来刺耳的急刹车声,紧接着是“嘭”的撞击声。社

区工作人员忙跑出去,只见一辆轿车前斜躺着一辆电动车,车旁半卧着一名刚刚放学的男孩。孩子父亲正焦急地轻抚着孩子的膝盖,孩子身上的羽绒服也被刮破,书包被摔到了三四米远。轿车司机正忙着给交警和保险公司打电话报警。

社区人员立即帮忙叫出租车救人,但育华路是单行线,所

以等了许久也没叫到一辆车。这时,开心假日旅行社经理周英霞下班看到事故,立即表示可以送受伤男孩去医院。

伤者被送到市立医院后,周英霞还垫付了300元检查费用。孩子父亲感动得连声道谢,但周英霞却说:“都是当父母的,救孩子才是最重要的。”目前,受伤的孩子已无大碍。

读者来信

感谢“搭手”好心人

正月的一天下午,从刘公岛游玩而归的外地游客于某将车行至码头某一缓坡处,缓坡下面即是海水。他因有急事要办,没有挂档就匆忙下了车。不一会儿,汽车顺着缓坡滑向大海,幸亏有拦网挡住,汽车没有滑向深处,但大半截车身浸入浅水域。经过的威海市民及游客见状后,毫不犹豫脱掉鞋袜,走进冰凉刺骨的海水,一起将落水汽车推至岸边。办完事赶回的于某见状后非常感动,提出要答谢大家,被众人婉言谢绝。11日,该事件的目击人李某

写信给本报,告诉了这件让人心头一暖的事,也希望更多人成为“雷锋”。

读者 李小庆
记者 冯琳 整理

您是否有感动的事情想要和大家分享?您是否想在这个与雷锋有关的日子,传递温暖并号召更多的温暖?欢迎您向本报推荐身边的好人好事,您可以和读者分享自己做的一件好事。本栏目联系方式,电话:18906310658;QQ:332899639。

网友“小蘑菇998”:学习雷锋精神,做新时代的“傻子”。学习雷锋不只是一口号,更需用实际行动去做。在中国,有一种精神叫雷锋。雷锋精神在这50年之中生生不息,一代又一代的人将助人为乐、爱岗敬业、勤俭节约、见义勇为、自强不息的雷锋精神发扬。

你心中的“雷锋”是什么样子呢?如果你也曾被某个瞬间、某个人、某件事感动,那么请与我们联系吧,让我们一起来感受温暖,传递感动。热线电话:13156086565,或给新浪微博@今日威海留言。

记者 李孟霏 整理

残疾居民有了义务清扫队

本报3月11日讯(记者 王帅) 10日,味E派餐厅八名志愿者来到竹岛办渔港路社区残疾人刘苏燕家中,为其打扫房屋,并送去生活用品。

家住青岛北路68号楼的刘苏燕今年60岁,30多年前,因生育引起的风寒致其瘫痪。行动不便的她还照顾着83岁的母亲,家里仅靠丈夫的收入

维持。由于身体原因,对平常人来说的简单家务,对她来说成了难事,所以平日家中都是两个女儿有时间在收拾。

得知刘苏燕的情况,位于渔港路社区的味E派餐厅的志愿者们便行动起来。八名志愿者自带洗刷工具,没有客套寒暄,挽起袖子开始分工合作,扫地、擦窗、抹桌子、拖地,厨房和

客厅的很多卫生死角也没有遗漏。

一个小时后,志愿者们终于忙活完,刘苏燕想留他们吃个饭或喝口水,却被志愿者们谢绝了。味E派餐厅负责人张女士称,餐厅经常参加志愿服务活动。据悉,该餐厅还将为更多需要帮助的居民奉献自己的爱心。